Информационное письмо 
Министерство образования и науки РФ 
Министерство образования РБ 
Бирский филиал ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» 

Уважаемые коллеги!
Приглашаем педагогов и руководителей образовательных учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ, учреждений начального, среднего и высшего образования, психологов, научных сотрудников, практикующих специалистов, соискателей, докторантов, студентов высших учебных заведений (только в соавторстве с руководителем) принять участие в первой заочной Всероссийской научно-практической конференции 
«Современное образование: опыт и перспективы»,
которая состоится 18-19 мая 2017 г.

Цель конференции: анализ и обсуждение вопросов аккумуляции опыта в области дошкольного, среднего и высшего образования, современных тенденций в изучении школьных и вузовских предметов, а также укрепление научных связей и обмен опытом. 
На конференции будут рассматриваться следующие проблемы:
1. Общая педагогика, история педагогики и образования. 
2. Общая психология, психология личности, история психологии.
3. Актуальные проблемы дошкольного, среднего и высшего образования.
3. Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.
4. Родные, государственные и иностранные языки в межкультурной коммуникации.
3. Проблемы изучения родных языков, литературы  и культуры в школе и вузе в соответствии с ФГОС общего и высшего образования.
Для участия в конференции необходимо в срок до 15 мая  2017 г. отправить на электронный адрес оргкомитета ilievaalena72@mail.ru
1) заявку на участие в конференции;
2) текст статьи;
3) квитанция об оплате.
Требования к оформлению статей: объем статьи 3-5 стр. в формате Word for Windows – 2003/2007. Формат страницы: А 4 (210x297 мм). Поля: сверху, снизу, справа, слева – 2 см. Шрифт: кегль – 14; тип – Times New Roman; абзацные отступы – 1,25. Межстрочный интервал – полуторный. В тексте допускаются рисунки, графики, таблицы – не более 1. Рисунки, графики, схемы должны выполняться в графических редакторах, поддерживающих векторную графику; таблица – в режиме таблиц. 
Инициалы и фамилия автор(ов), город указываются справа строчными буквами курсивом. Через одну строку печатается название статьи прописными буквами, шрифт – полужирный. После отступа в 1,5 интервала следует текст, печатаемый через полуторный интервал.
Оформление ссылок в тексте статьи: [Дмитриев 1948, 147]. Список использованной литературы дается в алфавитном порядке после слова «Литература», набранного 14 кеглем и расположенного посередине. 
В качестве рабочих языков конференции приняты башкирский, русский, английский. Если используются специальные шрифты для набора текстов на национальных языках, просим приложить все необходимые шрифты.
Текст статьи должен соответствовать теме конференции, быть тщательно выверен и отредактирован. Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов для включения в программу конференции. Рукописи и другие представленные материалы не рецензируются и не возвращаются. Оргвзнос (за публикацию материалов, сертификат участника) – 500 рублей.
Перевод на карту «Сбербанк», № 4276806014637606.
По итогам конференции выпускается печатный сборник. Участникам предоставляется возможность опубликовать свою статью в этом сборнике и получить один экземпляр и сертификат участника у ответственного секретаря.
Адрес оргкомитета: 452450, г. Бирск, ул. Интернациональная д. 10.
Кафедра физической культуры и спорта.
Т.: 89272373998, 89876262189
Отв. секретарь – к.филол.н., доцент  Илиева Алена Андреевна.
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