На сегодняшний день в используется более 700 единиц компьютерной и оргтехники. 
Методические кабинеты в большинстве своем укомплектованы мультимедиа оборудованием: ПК, проектор, экран для проектора, интерактивные доски. Для обучения иностранным языкам в университете работает  лингафонный кабинет.
Всего в учебном процессе используется более 50 комплектов проекционной техники. Компьютерные классы оснащены мониторами с жидкокристаллическими экранами. За каждым факультетом закреплен компьютерный класс для проведения индивидуальной и консультационной работы, тестирования, проектной деятельности и др. видов работ за рамками учебных занятий.
Наличие высокоскоростной корпоративной вычислительной сети, обеспечивает круглосуточный доступ к электронной информационно- образовательной среде. 
Организована поддержка обучения по всем образовательным программам в среде LMS Moodle дистанционного обучения: http://birskdo.ru/ с возможностью интерактивного взаимодействия, хранения в базах данных электронно-образовательных ресурсов и результатов освоения программ.  Защиту ресурсов обеспечивает антивирусное ПО ESET endpoint antivirus. 
В процессе обучения активно используются лингафонные кабинеты, мультимедиапроекторы, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ.

