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Всероссийская научно-практическая конференция

Малые города россии: становление, развитие и историческая судьба 
Уважаемые коллеги!
    Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской  научно-практической конференции «Малые города России: становление, развитие и историческая судьба», которая состоится 30 июня – 1 июля 2017 года. К участию в конференции приглашаются преподаватели, научные сотрудники, аспиранты, магистранты, студенты, педагоги и краеведы.
    Рабочие языки конференции: русский.

    Конференция посвящена цивилизационным историческим трансформациям России в контексте развития малого города. Предполагается пленарное заседание и работа секций конференции. Уникальность конференции заключается в проведении в рамках конференции фестиваля исторической реконструкции «Река времени», на котором будет представлена деятельность военно-исторических клубов  России как одна из эффективных форм историко-патриотического воспитания.
Основные предполагаемые направления для обсуждения
1. История малого города России в XVII – начале XX  вв. 
2. Современная историческая реконструкция в России.
3. Проблемы патриотического воспитания в образовательном процессе.

Срок предоставления в Оргкомитет заявок: до 14 июня 2017 г. 
Срок предоставления в Оргкомитет тезисов докладов: до 14 июня 2017 г.
Адрес организационного комитета: 4522450, г. Бирск, ул. Интернациональная, 10. Бирский филиал Башкирского государственного  университета. Социально-гуманитарный факультет. Кафедра истории, философии и социально-гуманитарных наук

Тел. +7 34784 2-28-54. 
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Заявки и материалы следует направлять по адресу: ruslanrrr@mail.ru
Оплату публикации можно произвести лично или на  банковской карту Сбербанка №4276880215499272 ( с пометкой «за публикацию»).
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Для студентов, магистрантов и аспирантов следует дополнительно указать место учебы, курс, группу и контактные данные научного руководителя.
Требования к оформлению материалов

Сборник тезисов в электронном виде  будет издан по завершении конференции. Объем тезисов – до 1000 слов (до 3 страниц). Материалы, оформленные не в соответствии с требованиями, не рассматриваются. 

Наиболее значимые выступления, отобранные оргкомитетом конференции, будут опубликованы в форме статей в сборнике РИНЦ (публикация платная, стоимость публикации 150 рублей за страницу текста). Объем статьи до 8 страниц. Для статьи необходимо дополнительно указать ФИО и данные автора, название статьи, аннотацию и ключевые слова на английском языке. Желающим опубликовать статью в данном сборнике необходимо указать в заявке.

· Статья набирается на компьютере в текстовом редакторе Microsoft Word. 

· Максимальный объем тезисов – 3 страницы, статьи – 8 страниц. Страницы не нумеруются.

· Шрифт Times New Roman, кегль 14. 

· Междустрочный интервал – полуторный.

· Поля со всех сторон 20мм.

· Абзацный отступ 1,25 см.

· Текст должен быть отформатирован по ширине без переносов. 

· Сноски на литературу печатаются в квадратных скобках с указанием страницы внутри текста. Отсылка к источнику делается по образцу: [3, с. 11].

· Список литературы составляется в алфавитном порядке и размещается после текста.

· Посылаемые файлы должны иметь следующие наименования:  Иванов_статья, Иванов_заявка
Образец оформления:
Иванов И. И.*

Малый город Южного Урала в отечественной историографии
*Иванов Иван Иванович (2017), кандидат исторических наук, доцент кафедры истории новейшего времени, исторический факультет, Башкирский государственный  университет (Уфа, Россия), ivanov@list.ru 

Аннотация. Текст 
Ключевые слова: слово 
Россия в начале XXв. представляла собой многонациональное государство. Занимая евразийское географическое положение и огромное пространство, Россия включала представителей различных культур и конфессий [3, с. 11]. 
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