Уважаемые друзья и коллеги, студенты, аспиранты, магистранты, молодые учителя и преподаватели! Кафедра романо-германской филологии и лингводидактики БФ БашГУ 10-11 ноября 2017 года проводит ежегодную зональную очно-заочную научно-практическую конференцию и комплектует по материалам конференции очередной сборник научных статей «Структурно-семантические, когнитивные, прагматические и другие аспекты исследования единиц разных уровней. Современные проблемы лингводидактики» (Выпуск 19.) Срок подачи готовых статей до 4 ноября 2017.
Требования к оформлению: объем – не менее 3-х страниц машинописного текста через 1,5 интервала 14 кеглем Times New Roman с аннотациями на русском и английском языках (8-12 строк), ключевыми словами (3-10 слов) на русском и английском языках (кегль 12). Используемая литература оформляется в конце текста под названием «Литература». Ссылки в тексте обозначаются квадратными скобками с указанием порядкового номера источника по списку и через запятую – номера страницы, например: [3, с. 111] или по-фамильно, напр. [Добросклонская 2008: 111].
Текст статей студентов, магистрантов и аспирантов должен быть вычитан и согласован с научным руководителем (заверен подписью).

ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ

Стоимость 1 страницы текста:

· 160 рублей.
· Сертификат – 20 руб.
· 120 рублей за пересылку сборника

Деньги за публикацию вносятся наличными ст. лаборанту кафедры Кряховой Ольге Вячеславовне (по адресу г. Бирск, БФ БашГУ, здание фак-та ФиМК, ауд. 12) или лично гл. редактору сборника Горшунову Юрию Владимировичу (по адресу г. Бирск, БФ БашГУ, здание фак-та ФиМК, ауд. 12-Б) 
При заочном (дистанционном) участии - почтовым переводом по адресу: 452452 г. Бирск, ул. Интернациональная, 10 с указанием: назначение платежа: участие в научно-практ. конф. каф. романо-герм. филол. и лингводидактики.

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ОПЛАТЫ 

Получатель: Бирский филиал федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный университет»

Юридический адрес:

452452, Россия, Республика Башкортостан

г. Бирск, Интернациональная, д.10

Реквизиты:

ИНН 0274011237, КПП 025743002, 

БИК 048073001, л/с 20016Ш72050

р/с 40501810500002000002

ГРКЦ НБ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН БАНКА РОССИИ Г.УФА 

Назначение платежа: участие в науч.-практ. конф. каф. романо-герман. филол. и лингводид.
Ф.И.О. участника

Тексты статей и скан квитанции об уплате (оргвзнос и 120 руб за пересылку) или четкая фотокопия высылаются на электронный адрес gorshunov_@rambler.ru 

Публикация статей будет осуществляться только после оплаты организационного взноса. Обязательно присылайте по электронной почте на адрес gorshunov_@rambler.ru копию документа, подтверждающего оплату (скан квитанции)!
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Благодарим за проявленный интерес и надеемся на дальнейшее сотрудничество. 

С уважением д.ф.н, проф. Ю.В. Горшунов

