Отчет о деятельности Методического совета БирГСПА за период 
Направления деятельности методического совета академии корректировались в связи с  переходом на уровневую подготовку специалистов, на основе компетентностного подхода. Для реализации данной цели были поставлены следующие задачи:
· Ориентация учебного процесса на результаты образования – т.е. четкое определение того, что именно будет знать и уметь выпускник, чтобы по окончании вуза он был востребованным на рынке труда;
· Изменение формы представления результатов обучения: вместо традиционного их описания в формулировках (ЗУНов) – характеристика приобретаемых выпускником компетенций;

· Непрерывный многоаспектный контроль над процессом обучения – создание методологии и методик оценки качества образования.
Решению вышеперечисленных задач может способствовать создание системы инновационного научно-методического обеспечения профессионального обучения в условиях уровневой подготовки специалистов. 

Система инновационного научно-методического обеспечения профессионального обучения в данных условиях представляет интеграцию целей, методов, средств, принципов обучения и форм повышения квалификации вузовского преподавателя. 

Эта система фокусируется, прежде всего, на организации учебного процесса, на преподавании. Действительно сейчас актуален подход, ориентированный на студентов, предполагающий перенос центра тяжести с чтения лекций на самостоятельные занятия и исследования студентов, т.е. на радикальный пересмотр самой философии преподавания.
Новая философия в сфере образования предполагает, что меняются цели образования и обучения, корректируется содержание по каждому учебному предмету, изменяются по мотивам обучения, отношения к обучению и сами студенты, совершенствуются формы, методы,  и средства преподавания и обучения, а самое главное формируется тип преподавателя, способного аккумулировать в своей деятельности эти радикальные перемены.
Поэтому были выделены следующие направления: внедрение интерактивных методов обучения; при изучении учебных дисциплин необходимо активно использовать программные продукты обучающего назначения; повышать качество преподавания, предполагающее повышение квалификации через внутривузовские конкурсы, методические семинары, мастер-классы, тренинги в которых уровень профессионально-педагогического мастерства преподавателей будет обеспечиваться целенаправленным развитием профессиональных свойств личности, включая навыки саморефлексии, овладением инновационными технологиями обучения, высоким уровнем творческой самореализации в педагогической деятельности

