Рекомендации к кандидатурам студентов на получение повышенной государственной академической стипендии:
Ознакомьтесь с Бальной системой назначения Повышенной академической стипендии (на сайте университета в разделе Стипендии и стипендиаты), особое внимание уделите примечаниям со звездочкой(*)
Приложите: - заявление установленного образца;
- список (таблицу) всех приложенных документов;
- ксерокопия зачетной книжки (только последние два семестра) с печатью о закрытии сессии;
- ксерокопия  документа, подтверждающего изменение фамилии, имени, отчества претендента (в случае изменения фамилии, имени, отчества претендента);
- ксерокопии документов, подтверждающих достижения (грамоты, дипломы, благодарности, похвальные листы, статьи, публикации). Не следует прикладывать оргиналы документов;
Особые Рекомендации:
-все ксерокопии документов должны иметь четкое изображение особенно Ф.И.О., печать, дата и подпись;
-на всех ксерокопиях рекомендуем выделить цветным маркером Ваши Ф.И.О.;
-портфолио подтверждающих документов должно представлять собой скрепленную брошюру, а не стопку разрозненных листов, т.е. следует скрепить между собой зачетную книжку, документы полученных на одном мероприятии или статью. Сложите всё в 1-2 файла, а не в папку;
-ксерокопии должны идти в том порядке, в котором они указаны вами в таблице;
-дипломы или грамоты без указания даты (года) получения  и подписи не рассматриваются;
-представляемые документы на иностранных языках должны иметь перевод на русский язык;
-в документах выданных на команду(коллектив), если не указано Ф.И.О. членов команды, необходимо приложить подтверждающую справку(отдельно по каждому мероприятию)о Вашем участии; 
-к копиям статей/публикаций приложите информацию выходных данных издания, в которых они опубликованы (название издания, уровень издания (международный, всероссийский и т.д.), город и год выпуска, содержание, где указан Ваши Ф.И.О.) и только первую страницу статьи;
-на ксерокопиях публикаций в периодических изданиях (газеты, журналы) должны быть указанны название газеты (журнала) и дата публикации;
-не следует прикладывать к документам фотографии на портфолио и с различного рода мероприятий, согласно бальной системе они не оцениваются, кроме пункта 4.2. (публичное представление студентом в течение года предшествующего назначению повышенной стипендии, созданного им фотографического произведения);
-документы не возвращаются! Позаботьтесь о том, чтобы у вас остались оргиналы (ксерокопии) представленных документов для подачи в следующий раз;
-документы, оформленные ненадлежащим образом, и сданные позже указанного срока, не рассматриваются.
